
🙢
«Русский язык – яркий, как радуга после 
весеннего ливня, меткий, как стрелы, 
певучий и богатый, задушевный, как 
песня над колыбелью…»

Алексей Николаевич Толстой



🙢
🙢Игра «Узнай падеж»

Форма какого падежа является начальной
И.п.
Какой падеж не употребляется без предлогов
П.п
Вспомогательное слово - НЕТ
Р.п.
Существительное – подлежащее всегда стоит в
И.п.



🙢
🙢Игра «Узнай падеж»

Предлоги этого падежа - К, ПО
Д.п.
Отвечает на вопрос – КОГО?
В.п и Р.п
Отвечает на вопрос – ЧТО?
И.п. и В.п.
Предлоги этого падежа – О, ОБ
П.п.



🙢
🙢   ст_лица
🙢   к_мп_ют_р
🙢   лес_ница
🙢   _бе_
🙢   н_ро_
🙢   еж_вика
🙢   н_ябр_
🙢   ин_й
🙢   яг_да



🙢
🙢   столица
🙢   компьютер
🙢   лестница
🙢   обед
🙢   народ
🙢   ежевика
🙢   ноябрь
🙢   иней
🙢   ягода

Проверь себя



🙢
3 склонения

 имён 
существительных



🙢Тему новую опять
Надо нам запоминать.

Что за три склонения?
На лицах удивление?!

К концу урока исчезнут сомнения,
И мы узнаем ваше мнение!



🙢Книги учат нас         

смелост_ и дружб_



🙢
🙢 Это трудное заданье, 
🙢 Проявите-ка старанье,
🙢 Вы особенность ищите,
🙢 Ни чего не проглядите.

Научное исследование



🙢



🙢



ПРОГНОЗ ПОГОДЫ               УВИДЕЛ МЕДВЕДЯ

Чтобы определить склонение имени 
существительного в косвенном падеже, надо 

поставить его в начальную форму – 
именительный падеж единственного числа.

Прогноз (чего?) погоды  - ? скл. 

(что?) погода – ж.р.,  1-е скл

Прогноз (чего?) 
погоды  - 1-е скл. 

Увидел (кого?) медведя - ? скл.

(кто?) медведь – м.р., 2-е скл.

Увидел (кого?) 
медведя – 2-е скл.



🙢
🙢   Род
🙢   Окончание
🙢   Склонение

Алгоритм



🙢
🙢  Мама Ж.р а 1 склонение

🙢  Село Ср.р о 2 склонение

🙢  Ночь Ж.р 3 склонение



🙢
Собери слова в корзинку склонение

1 2 3

солнце      дружба      мысль     облако  
         страна         закат        конь        семья
грусть       алфавит    юноша       мышь    ночь  



🙢
ПРОВЕРЬ СЕБЯ

1 2 3

дружба
страна
семья
юноша 

солнце
облако
закат
конь
алфавит

мысль
грусть
мышь
ночь



🙢



🙢


